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НОД по познавательному развитию 

Цель: Закрепление представления о семье. 

 

Задачи: 
1. Образовательная: Закрепить представление о людях, которые живут 

вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге. Закрепить знания пословиц 

о семье. Учить ориентироваться в родственных отношениях. 

2. Развивающая: Развивать духовно-нравственные родственные отношения и 

чувство сопричастности к семье, дому. Развивать свободное общение 

взрослого и ребёнка. 

3. Воспитывающая: Воспитывать у детей любовь и уважение к семье, 

повышать в сознании детей значимость семьи. 
 

 

 

Ход занятия: 

Воспитатель: Дорогие ребята! Нас сегодня пригласили на телестудию, на 

программу «Я и моя семья». Вы будите участниками этой передачи, а я 

ведущей, наши гости будут телезрители. 

Воспитатель: Добрый день уважаемые телезрители сегодня в нашей 

телестудии ребята из детского сада «Радуга» п Тазовский. Они пришли на эту 

телепередачу, чтобы поговорить о семье, и узнать, что такое семья, чем она 

отличается от других групп людей. Как вы могли бы ответить на вопрос: что 

такое семья? (ответы детей). 

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас – это близкие и 

родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому 

желаем добра и счастья. Только в дружной семье мы учимся любви, 

ответственности, заботе и уважению. Когда вы появились на свет, каждого из 

вас окружали заботой члены вашей семьи, они давали вам имя и фамилию. 

Семьи для того и создаются, чтобы воспитывать детей, помогать им стать 

сильными и самостоятельными. Все члены семьи- очень близкие друг другу 

люди. Они помогают друг другу и в трудную минуту, и в обычных делах. 

 А теперь предлагаю вам отгадать загадки. 

Загадывание загадок о семье. 

«Загадки про семью» 
Кто не в шутку, а в серьез 
Нас забить научит гвоздь? 
Кто научит смелым быть? 
С велика упав, не ныть, 
И коленку расцарапав, 
Не реветь, конечно…. (папа) 
Кто нежнее всех на свете? 
Кто готовит нам обед? 
И кого так любят дети? 



И кого прекрасней нет? 
Кто читает на ночь книжки? 
Разгребая горы храма, 
Не ругая нас с братишкой. 
Кто же это? Наша… .(мама) 
Ароматное варенье, 
Пироги на угощенье, 
Вкусные оладушки 
У любимой… (бабушки) 
Он трудился не от скуки, 
У него в мозолях руки, 
А теперь он стар и сед 
Мой родной, любимый (дед) 
 

Воспитатель: Благодарю участников телепередачи. Ребята как называют 

людей, живущих в одной квартире. 

(ответы детей)  

Воспитатель: А сейчас ребята. Мы ждем ваших ответов о вашей семье. Что же 

обозначает слово «семья»? 

1-ребенок: Оно произошло от слова «семь», обозначающего число. Число 7- 

это сумма три и четыре. У всех народов земли число 3 символизирует 

мужчину, мужское начало жизни, силу, мужество, отцовство. 

2-ребенок: Число 4 обозначает женское начало, женщину-красоту, нежность, 

доброту и материнство. 

Воспитатель: А как образовывается семья? 

Ребенок: В одной семье вырастает сын, становится взрослым, однажды он 

встречает девушку, которая нравится ему больше всех, они справляют 

свадьбу, становятся женихом и невестой, у них появляются дети, так 

рождается каждая семья. 

Воспитатель: Благодарю участников телепередачи. Ребята скажите, то самый 

родной человек на свете? (ответы детей) 

Воспитатель: Никого роднее мамы в целом свете нет. Самое прекрасное слово 

на земле –мама. Это первое слово, которое произносит человек, и звучит оно 

на всех языках одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они 

все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце и в нем никогда не гаснет 

любовь. И сколько бы тебе не было 5 лет или 50, тебе всегда нужна твоя мама, 

её ласка, её взгляд. 

Дети:(Милая, любимая, красивая, нежная, ласковая, добрая, ненаглядная, 

симпатичная, очаровательная, внимательная, приветливая, прекрасная, 

чудесная, замечательная и т. д.) 

 

Воспитатель: Мы с вами знаем много пословиц о мамах, давайте вспомним их. 

Дети: «Птица рада весне, а младенец матери», «Вся семья вместе, так и душа 

на месте», «Материнская ласка, конца не знает». 

 



 

Семейные обязанности. 

У каждой семьи, как у отдельного человека, есть свои потребности. Если 

эти потребности не удовлетворять, жизнь станет невозможной. Ну, например, 

долго ли вы сможете обходиться без еды? Но ведь еда сама не появляется у вас 

в тарелке, да и тарелки сами не моются. И, тем не менее, вы живете спокойно. 

Это значит, что кто-то о вас заботится. И эти «кто-то» - ваша семья. Сейчас об 

этом мы с вами и поговорим. Я буду называть по порядку обязанности, а вы 

подумайте, кто выполняет их в вашей семье (ответы детей). Эти обязанности 

пока выполняют старшие члены вашей семьи. Но когда вы подрастете, вы 

научитесь все это делать самостоятельно. 

Заправляет кровать; 

Готовит ужин 

Покупает продукты 

Ухаживает за домашним питомцем 

 

Воспитатель: А сейчас на нашей телепередаче игровая пауза, игра «Кто ты 

мне». 

Воспитатель бросает мяч задает вопрос: -если я тебе сестра, ты мне …. –если 

я тебе бабушка ты мне… -если я тебе тетя, ты мне… и т. д. 

 

Воспитатель: Дорогие гости и телезрители, наша передача продолжается, 

ребята, давайте вспомним пословицы и поговорки о семье. Я начну, а вы 

продолжите. 

 

Дети: «Материнское сердце, лучше солнца греет», «При солнышке тепло, при 

матери добро», «Отца не хлеб кормит, а доброе слово детей», «Золото и 

серебро не стареют, отец и мать цены не имеют», «Своя семья, самые 

верные друзья», «Своя семья вместе и душа на месте». 

 

Воспитатель: Благодарю наших гостей за интересные рассказы и пословицы. 

Ребята, как вы помогаете своим родителям по дому (ответы детей). 

Мамин труд я берегу, 

Помогаю, чем могу. 

Наготовила котлет и сказала: «Слушай, выручи покушай!». 

Я поела немного. 

Разве не подмога? 

 

Воспитатель: Игра «Назови ласково». 

(Бабушка-бабуля-бабулечка-бабуся. Папа-папуля-папулечка-папуленька. 

Сын-сынок-сыночек, сынуленька. Мама-мамочка, маменька. и т. д.) 

 

А сейчас я предлагаю посмотреть историю из жизни, занятых родителей. 

Сценка «Моя семья» 

 



Сценка «Моя семья». 

Произошла история 

Недавно иль давно. 

История занятная, 

Каких полным-полно. 

Это шутка, в ней намек, 

Если вдуматься — урок! 

 

Мама (берет трубку). 
Здравствуй, Любочка, подружка! 

Ты давно мне не звонишь! 

Может быть, сегодня в гости 

На минутку забежишь? 

Много дела? Да, немало 

Ждет домашних нас хлопот, 

Надо ужин приготовить, 

Постирать, сварить компот. 

 

Мальчик (подходит с книжкой). 

Надоело мне играть, 

Сказку можешь почитать? 

 

Мама. 

Подожди ты, не гуди, 

Лучше к папе подойди. 

(Мальчик охает, пытается взять и посмотреть косметику, но мама легко 

бьет его по руке). 
Что ты? Кофточку купила? 

Говоришь, красивый цвет? 

Рюшки, бантики, оборки — 

Замечательно, слов нет! 

Да? Каблук такой высокий? 

Сможешь ты такой носить? 

Ах, как хочется мне тоже 

Эти туфельки купить! (Кладет трубку). 

 

Мальчик. 

Мама, скучно мне стоять. 

Может нам с тобою вместе 

В паровозики сыграть? 

 

Мама. 

Ах, мне некогда, сыночек, 

Побежала я стирать, 



Вон сидит на кресле папа, 

Попроси его сыграть! (уходит) 

 

Мальчик (подходит к папе и дергает его за рукав). 

Папа, папа, не читай, 

Лучше в мячик поиграй! 

Я тебя прошу давно, 

Отведи меня в кино! 

 

Папа. 

Это все потом, мой милый, 

Ты сходил бы погулять. 

Мне же надо очень срочно 

Всю рекламу дочитать. 

И футбол сегодня будет! 

(Гордо). 

Я — болельщик «Спартака»! 

Мы в индейцев поиграем 

Завтра вечером. Пока! 

(Уходя). 

А гулять... Об этом, кстати, 

Попроси сестренку Катю. 

 

Мальчик. 

Катя, ты сегодня сможешь 

Самолет дорисовать, 

Или катер будем в ванной 

Мы с тобою запускать. 

 

Катя. 

Скажешь тоже! Мне сегодня 

В институте надо быть, 

Ведь контрольная сегодня, 

Мне пора уж выходить. 

А вчера знакомый Славка 

Пригласил меня в кино. 

Ни минуточки свободной, 

Все расписано давно. 

 

Уходит. Мальчик остается один, он в недоумении пожимает плечами. 
 

Мальчик 
Вот опять скучаю я. 

Где же вся моя семья? 

 



Вбегает мама. 

Мама 
Мой, сыночек, это я! 

Как ты ,звёздочка, моя? 

Я, сынок, не опоздала? 

Я по радио слыхала, 

Вдруг тебя от нас забрали, 

Другой мамочке отдали. 

 

Вбегает папа 
 Папа 

Я к тебе, сынок, спешил, 

Про тебя я не забыл. 

Хочешь мы с тобой вдвоём 

Завтра на футбол пойдём? 

 

Вбегает сестра. 

Сестра 
Здравствуй, братик дорогой. 

Поиграю я с тобой. 

Будем змея запускать 

Иль в кораблики играть? 

 

Мальчик 
Скажу я вам один секрет: моей семьи дороже нет! 

Её не променяю я, ведь я – её, она – моя! 

 

Итог: Я желаю вам, дети, и нашим гостям семейного благополучия, счастья, 

тепла и уюта в ваших семьях! 

 

Воспитатель: Дорогие наши участники, дорогие телезрители время нашей 

передачи подошло концу. Я благодарю всех ребят за участие в 

телепередаче «Я и моя семья». Телепередача наша заканчивается. 

Что же нам еще сказать? 

Разрешите на прощанье. 

Всем здоровья пожелать. 

Семейного благополучия. 

Счастья, тепла и уюта в ваших семьях. 

Всего доброго, до новых встреч! На нашей телепередаче! 
 


